Pola figur ptaskich

Z tego filmu dowiesz sie:
* na czym polega zamiana jednostek pola,
+ jak w prosty sposdb zamienia¢ jednostki pola znajac tylko jednostki diugosci,

+ jak zamieni¢ metry kwadratowe na decymetry kwadratowe lub centymetry
kwadratowe,

+ za pomocqg jakich jednostek zapisac kilometry kwadratowe.

Zréb w zeszycie notatke

-— — h‘-ﬂ ﬂ_‘-‘* hl;}ll 3"
T @D

| 1em'=1em -+ 1¢cm =10 mm - 10 mm = 100 mm’

S

i 1dm'=1dm=+1dm =10 cm + 10 cm = 100 cm

:1m"v1m-1m-10dm-10drnn100dm'

Tkm’=1km « 1km = 1000 m « 1000 m = 1 000 000 m' §

Podstawowe jednostki pola to:

¢ 1 milimetr kwadratowy (l mlnj),
» 1 centymetr kwadratowy (l cmf}.
o 1 decymetr kwadratowy (1 dm?),
* 1 metr kwadratowy [] mj)

s« lar(la),

» 1 hektar (1 ha).

e 1 kilometr kwadratowy (1 km?).

« 1 mm? to pole kwadratu o boku dhugosci 1 mm
« 1 cm? to pole kwadratu o boku diugosci 1 cm.
« 1dm?to pole kwadratu o boku dlugoéei 1 dm.
» 1m? to pole kwadratu o boku dlugoéci 1 m

« 1 ato pole kwadratu o boku diugosci 10 m.

« 1 hato pole kwadratu o boku diugoéei 100 m.
« 1km? to pole kwadratu o boku diugosci 1 km.
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Rozwiaz zadania:

Uzupelnij.
L4cm? =...mm’
2.3dm?® =...cm?

3....m> = 600 dm?
4....a — 1000 m®
5....ha = 700a
6.1,5km® =...ha

Z tego filmu dowiesz sig:
* jak zamieni¢ hektary na metry kwadratowe,
* jak zamieni¢ decymetry kwadratowe na centymetry kwadratowe,
» jak zamieni¢ metry kwadratowe na decymetry lub centymetry kwadratowe,

* w jaki sposob wykorzysta¢ prostokgt do zamiany jednostek pola.

Uzupelnij.

Uzupelnij.
Lla= ... m?
2ha= ...m?
3.35a= ... m?
4.1ha—= me
5.8ha= ... m?
6.25ha=...a
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Odpowiedz na pytania.

I. lloma kwadratami o polu 1 mm?

mozna wylozyé kwadrat o polu 1 dm??
2. lloma kwadratami o polu 1 em® mozna wylozyé kwadrat o polu 1 m*?

3. lloma kwadratami o polu 1 dm? mozna wylozy¢ kwadrat o polu 1 a?

4. lloma kwadratami o polu 1 m? mozna wylozy¢ kwadrat o polu 1 ha?

5. lloma kwadratami o polu 1 a mozna wylozy¢ kwadrat o polu 1 km??

Zadanie

Rolnik ma pole przeznaczone do uprawy roznych roslin. Marchewki zajmuja 4000111.2,
ziemniaki 500000dm2, (o gk 250000dm3, | laka T500m2. 1le hektaréw pola posiada

rolnik?
Zaznacz prawidiowa odpowiedz:

Rolnik posiada 2000ha pola.
Rolnik posiada 2ha pola.
Rolnik posiada 200ha pola.
Rolnik posiada 20ha pola.

Zadanie

Ola chce powiesi¢ na Scianie zdjecie z kolezankami. Zdjecie ma wymiary lUSmm na L3Umm.
Uznala jednak, Ze samo zdjecie na bialej Scianie nie wyglada dobrze. Postanowila najpierw
przyklei¢ brazowa kartkg o wymiarach 1,9dm 1 2,1dm, a dopiero na Srodek tej kartki zdjecie. W
ten sposob wokot zdjgcia powstala brazowa ramka. Jaka powierzchnig w C ™2 ma ta ramka?

Zaznacz prawidiowa odpowiedz:

Ramka ma powierzchnie 26,25¢cm2,
13646,01cm2.

Ramka ma powierzchnig

2
Ramka ma powierzchnie 1325,16111 -
262 5em?2,

Ramka ma powierzchnig
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